Rozpustí sa nerozpustí sa?
Modrá skalica

   Modrá skalica + voda                                               Modrá skalica + lieh
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Skalica sa vo vode rozpustila.                                  Skalica sa v liehu nerozpustí.
 Vznikol roztok. Voda bola                                      Vznikla suspenzia. Skalica sa
 Zafarbená na slabo modro.
 Usadila na dne.

Zo života: V bezvodom stave je to biela kryštalická látka, ktorá prijímaním vody zmodrie. Preto sa používa na dôkaz vody v organických kvapalinách alebo ako sušidlo. Dobre sa rozpúšťa vo vode, ale nerozpúšťa sa v etanole. Z vodného roztoku kryštalizuje ako pentahydrát (modrá skalica, staršie aj modrý vitriol)  v azúrovomodrých, priehľadných trojklonných kryštáloch, ktoré na vzduchu na povrchu zvetrávajú. V domácnosti sa používa ako čistidlo do bazénov alebo ako prostriedok proti plesniam sa mieša s vápnom. 
Hydroxid sódny             

     Hydroxid + voda                                                           Hydroxid + lieh
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Hydroxid sa rozpustil a 
Hydroxid sa nerozpustí a

vznikol priezračný roztok.
Vznikne suspenzia. Granula

ostala na dne.

Zo života: Hydroxid sodný sa hojne používa v chemickom priemysle, hlavne ako zásada pri výrobe celulózy a papiera, textilu, pitnej vody, mydiel a detergentov. Hydroxid sodný je tiež najpoužívanejšia zásada v chemických laboratóriách a zvykne sa používať i v domácnostiach ako suchý čistiaci prostriedok na prečistenie sifónu a pri bielení textílií. Je leptavý.

Jód

        Jód + voda                                                                           Jód + lieh
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Jód sa nerozpustil a usadil
Jód sa v liehu rozpustí a 

sa na dne. Vznikla suspenzia
vznikne roztok. Lieh je 


takmer čierny

Zo života: Tvorí tmavofialové dostičkovité kryštáliky. Je to dôležitý biogénny prvok a jeho prítomnosť v potrave je nevyhnutná pre správný vývoj organizmu. Využíva sa v medicíne na dezinfekciu okolia rán a v liekoch, v potravinárstve, pri fotografovaní a na výrobu farieb. Aj keď je jeho rozšírenie v slnečnej sústave a zemskej kôre zriedkavé, je rozpustený v morskej vode. Využíva sa na liečbu štítnej žľazy .
